
ZOLCZER PÉTER

A NYELVTANULÁST ELŐSEGÍTŐ 
ÁLTALÁNOS KÉSZSÉGEK (6. RÉSZ)

Cikksorozatom előző részeiben rövi-
den arról írtam, hogy milyen szerepe 
van a (nyelv)tanulásban a koncentrá-
cióképességnek (1. rész), hogy meny-
nyire fontos a testmozgás a megfelelő 
szintű motivációhoz (2. rész) és hogy 
a tanulási folyamatban mennyire esz-
szenciális a rendszeresség, a pontos 
célok megadása és a megfelelő idő-
beosztás (3. rész). Arról is volt szó, 
hogy milyen összefüggés van az ön-
fegyelem, az akaraterő és a tanulási 
folyamat között (4. rész), illetve, hogy 
miképpen fonódnak össze a fenti té-
nyezők egyetlen készségben: a szoká-
sok elsajátításának képességében (5. 
rész). Ebben a részben rámutatok arra, 
hogy a (nyelv)tanulási folyamatot se-
gítő általános készségek fejlesztéséhez 
érdemes segítségül hívnunk technoló-
giai fejlődésünk kiváló bizonyítékául 
szolgáló eszközeit: számítógépünket 
és okostelefonunkat. A következők-
ben olyan alkalmazásokat mutatok be, 
melyek rendeltetésszerű használatával 
hatékonyan fejleszthetjük tanulást se-
gítő készségeinket.

 A cikksorozat 1. részében megnéz-
tük, hogy milyen pozitív hatással van 
a mindfulness meditációs gyakorlat 
a koncentrációképességünkre, mely 
nélkülözhetetlen a tanulási folyamat-
ban. A Headspace nevű alkalmazás 
készítőinek az volt a célja, hogy a 
mindfulness-t eljutassák a legsűrűbb 
időbeosztású emberekhez is. Ezt úgy 
oldották meg, hogy rövid, irányított 
meditációkat készítettek, illetve lehe-
tővé tették, hogy a felhasználó állíthas-
sa be, hogy mennyi időt szeretne egy 
adott meditációra szánni. Az alkalma-
zást beállíthatjuk úgy, hogy emlékez-
tessen minket a meditációra, hiszen e 

gyakorlat pozitív hatásainak abszolút 
előfeltétele az, hogy következetesen, 
mindennap szánjunk rá egy kis időt. 
A hatékony (nyelv)tanulás alapvető 
feltétele, hogy uralmunk legyen fi gyel-
münk felett – ebben nagy segítségünk-
re lehet ez az alkalmazás.

 A cikksorozat 2. részében kitértünk 
a testmozgás fontosságára, és arra, 
hogy az mennyire szoros összefüg-
gésben áll kognitív készségeink ha-
tékonyságával. A 7 Minute Workout 
nevű alkalmazás rendkívül hasznos 
és kényelmes eszköz arra, hogy ne fe-
lejtsünk el rendszeresen testmozgást 
végezni. Az alkalmazásban különböző 
izomcsoportokra optimalizált edzés-
programok alapján edzhetünk, és nem 
hiányzik belőle az emlékeztetők beál-
lításának lehetősége, illetve a naptár-
nézet sem. A gyakorlatok mindössze 7 
percig tartanak, de mivel azok magas 
intenzitásúak, kellőképpen megeme-
lik a pulzusszámunkat ahhoz, hogy 
élvezhessük a testmozgásból adódó 
előnyöket: fokozott szellemi éberséget, 
hatékonyabb memóriát és kitartóbb 
koncentrációképességet.

 A cikksorozat 3. részében azt tár-
gyaltuk, hogy a rendszeresség, a cé-
lok pontos megadása és a megfelelő 
időbeosztás kulcsszerepet játszanak 
a hatékony tanulási folyamatban. A 
Wunderlist nevű alkalmazást szinte 
minden platformra feltelepíthetjük, 
és természetesen minden eszközünk 
között szinkronizálja adatainkat. Első-
sorban feladatokat hozhatunk benne 
létre a legkülönbözőbb tulajdonságok-
kal (pl. határidőhöz kötve, szabadon, 
sürgős feladatként, emlékeztetővel, 
részfeladattal, fájlt vagy megjegyzést 
csatolva hozzá stb.), melyeket aztán 

elvégzettként jelölhetünk meg. A fel-
adatokat különböző csoportokba ren-
dezhetjük, de akár meg is oszthatjuk 
őket más Wunderlist felhasználókkal, 
így könnyedén követhető például egy 
közös nyelvtanulási projekt menete.

 A cikksorozat és 4. és 5. részében 
nagy hangsúlyt fektettünk a szokások-
ra, illetve arra, hogy milyen esszenciá-
lis szerepük van az önfegyelemnek és 
a motivációnak a jó szokások elsajátí-
tásában és a rossz szokások elhagyásá-
ban. A Habitica nevű alkalmazás nagy 
segítségünkre lehet mindebben. Egy 
olyan szokáskövetőről van szó, amely 
egy leegyszerűsített szerepjátékra épít-
kezik. Ez a játék kiváló külső motivá-
ciós tényezőként szolgál, ha épp kap-
hatóak vagyunk ilyesmire (ha nem, 
az alkalmazás e nélkül is hatékonyan 
működik). Ha sikeresen elvégeztünk 
egy szokást vagy teendőt, az alkalma-
zás tapasztalati pontokkal jutalmaz 
minket, melyeket később avatárunk 
fejlesztésére használhatunk, hasonló-
képpen egy átlagos szerepjátékhoz. Az 
alkalmazásnak van egy olyan része is, 
ahol a felhasználók által létrehozott 
kihívásokat lehet teljesíteni (pl. kitű-
zött nyelvi szint elérése meghatározott 
időn belül).

 A (nyelv)tanulást elősegítő általá-
nos készségeket érdemes számítógé-
pes és okostelefonos alkalmazásokon 
keresztül is fejleszteni. A kínálat az 
ilyen alkalmazásokból kis híján végte-
len, ezért ha az itt említettek valamiért 
nem nyerik el tetszésünket, biztosan 
találunk közöttük néhány olyat, ame-
lyek kedvünkre valók és hasznunkra 
válnak.
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